

营造诚信环境 促进诚信税收

——市国税局稽查局创建省级文明单位工作纪实

■本报记者 齐放 通讯员 谷要领
年初以来,市国税局稽查局依托创建省级文明单位这一有利平台,秉持“以诚铸魂,以信聚力”的理念,持续深入开展诚信建设,不断提升诚信国税良好形象。

加强诚信学习教育

该局以开展学习社会主义核心价值观、“两学一做”学习教育为契机,进一步完善诚信建设管理制度,加大诚信建设培训力度,把稽查干部、职工诚信教育摆在重要位置,培养以诚信为基础的政治素质、业务素质 and 道德素质较高的干部队伍,丰富内容,创新手段,着眼细节,注重实效。从身边人、模范事学起,从日常事、身边事抓起,贯穿于稽查工作各个环

节,融入稽查干部、职工的学习、生活之中,使其入脑入心,引导职工从一言一行、一点一滴做起,诚信待人,公正办事。牢固树立“以人为本、诚信为先”的观念,不断优化人才资源配置,让诚信建设与民族优秀传统文化美德一同积淀,升华为人格魅力,在生活中绽放光彩,逐步形成重信誉、守信用、讲信义的良好风尚,营造了一个能干事、干成事的良好氛围。

注重营造诚信氛围

该局切实将思想道德建设与诚信建设纳入国税工作发展的总体规划中,依靠有效的思想道德建设活动载体,不断固化诚信意识,积极引导诚实守信人际关系的构建,树立诚信意识,改进工作作风,立行重于立言,不断加强中层以上干部诚信建

设,发挥示范带动效应,以先进事迹激励人、以先进事迹带动人。建立稽查干部诚信考核激励机制,对职工诚信情况进行客观公正的信用评价,以绩效考核和税务数字人事系统为依托,围绕个人工作纪实、成长经历、工作推送、领导评鉴等内容建立详细的诚信评价机制,对每一位稽查干部、职工定期进行客观公正的评价,使守信者受鼓励,不守信者受惩罚,促使稽查干部时刻注意自己的行为,不断提高自己的诚信度,形成稳定持久的诚信理念,营造了“人人思诚信,个个守信用”的浓厚诚信氛围。依托全国文明城市创建,集中在市区主要路口开展诚信教育宣传,通过悬挂条幅、摆放咨询台、宣传版面、发放诚信宣传资料,引导广大市民做诚信人、办诚信事,弘扬了诚信精神,倡导了文明

新风。

倡导依法诚信纳税

该局加强宣传报道,充分利用各种媒介载体,形成正确的社会舆论导向,依托“税收宣传月”、稽查案件回访等活动,广泛开展诚信纳税宣传活动,深入企业宣传社会信用体系建设和涉税失信管理办法,向纳税人解读涉税失信行为的危害,引导纳税人珍惜信用。贯彻落实《重大税收违法案件信息公开办法(试行)》相关要求,认真落实黑名单制度及联合惩戒工作,推进纳税信用与其他社会信用联动管理,与市文明办、地税等多部门建立联合惩戒,形成褒扬诚信、惩戒失信的合力,真正做到“一处受限、处处受限”,从而强化纳税人依法纳税的意识。

文明创建无止境 国税面貌日日新

——源汇区国税局创建文明单位工作纪实

■本报记者 高海波 通讯员 张晓飞
源汇区国税局党组十分重视文明单位创建工作,在创建过程中,源汇区国税局党组始终紧紧围绕源汇区委、区政府中心工作,结合社会主义核心价值观和“两学一做”学习教育,把创建文明单位贯穿在税收工作的整个过程,与税收工作一起布置,一起落实,相互促进,相得益彰。

源汇区国税局在2015年“省级文明单位”到届后,经申请和争创,2016年2月再次被命名为“省级文明单位”荣誉称号。

表率带动

源汇区国税局党组认为,抓班子建设,增强“核心”争创意,是搞好精神文明建设的重要前提。班子成员坚决落实从严治党主体责任,以身作则,发挥表率作用,带动了精神文明建设的深入开展。

源汇区国税局成立了以党组书记为组长,其他班子成员为副组长、有关科室负责人为成员的创建领导小组,做到一张蓝图绘到底,一届接着一届干,形成“看事一把尺、议事一条心、干事一盘棋”的建设格局,确保精神文明建设工作不断线、不断档、有人抓、有人管。

制度保障

源汇区国税局每年初都要制订文明单位工作计划、工作要点,制订工作台账,将工作具体目标落实到各科室,分解到岗,量化到人,形成了一个“一级抓一级、层层抓落实”协调高效的建设机制与网络,使精神文明建设由“独角戏”变为“大合唱”。同时,根据形势发展、工作要求,源汇区国税局及时对文明单位管理、安全防范、文明服务规范等20多项管理制度进行了全面修订,实行上班网络签到、每人每天写工作纪实等做法。

教育引导

源汇区国税局深入推进“两学一做”学习教育常态化、制度化。把“两学一做”学习教育作为“三会一课”基本内容固定下来,坚持下去,每月下达学习计划。定期安排,结合实际确定学习主题和具体方式,党员大会和党小组会定时间、分专题组织党员集中学习。

素质提升

加强干部队伍建设,提高干部队伍素质,是精神文明建设工作的主体。源汇区

国税局始终坚持抓文明必先抓队伍、抓队伍必先抓素质的指导思想,走出了一条打基础、强素质、聚人心的新路子。始终坚持以学时、学分制为抓手,以“三手”选拔为载体,运用业务培训班、业务考试、技能竞赛、演讲比赛等多种教育培训方式,组织人员进行日常培训和学习,确保一线人员培训和学习制度化、经常化。

活动促进

源汇区国税局以漯河“两城同创”为契机,把创建活动纵横延伸。先后开展了“遵德守礼,与文明同行”、“践行价值观,共创新文明”道德讲堂、“清明祭先贤 国税诵经典”活动、“‘创文’我学礼”专题知识讲座和青年干部读书交流等活动,在全局营造出讲道德、守礼节、讲奉献的良好氛围,传承了中国文化经典,弘扬了中华民族传统“礼”文化,助推国税和谐文明之风。青年志愿者定期开展义务劳动,清除路边垃圾、小广告。“文明交通劝导员”走上街头,劝导市民“关爱生命,文明出行”。党员志愿者无偿献血,传递爱心。源汇区国税局与新区管委会志愿者共同走进社区,联合开展“创文”知识宣传及问卷调查活动,营造了

“人人参与,人人受益,共建共享美丽家园”的良好氛围。

成绩体现

源汇区国税局做到税收进度及时通报、重点企业收入情况及时通报、重点企业税负下降情况及时通报,确保税款及时足额入库和税收任务的完成。通过票税比对,提升个体管理。加强信息交换,综合治税成效显著。2017年上半年,源汇区国税局累计入库各项税收收入25476万元,增收700万元,快于计划进度1.41个百分点。其中:增值税收入20270万元,比去年同期收入8033万元,增收12237万元,同比增长152.34%。

源汇区国税局以创建为载体,以创建促工作,取得了累累硕果:先后荣获省级“卫生先进单位”、省级“青年文明号”和全省税务系统先进集体、党风廉政建设先进单位以及“漯河市新农村建设帮扶工作先进单位”等多项省市级荣誉。



本月起护照收费标准降低

国家发改委、财政部近日对外下发通知,自7月1日起,降低公民出入境证件收费标准。

其中,普通护照收费标准,由每本200元降为每本160元。出入境通行证收费标准,一次出入境有效由每证20元降为每证15元。多次出入境有效由每证100元降

为每证80元。往来港澳通行证收费标准,由每证100元降为每证80元。前往港澳通行证收费标准,由每证50元降为每证40元。往来台湾通行证收费标准,电子通行证由每证100元降为每证80元,一次有效通行证由每证20元降为每证15元。 据人民网

信用卡销卡和销户的区别

信用卡销卡和销户的区别:
销卡:只对人名下的某一张信用卡进行注销。

销户:注销整个账户,在这个银行的所有卡片都会被注销,所有信息也都会被删除。

这两种注销方式只需要电话申请就可以,银行不会收取任何费用。如果想要整户注销,那需要把这家银行

所有信用卡里的欠款都还清。也正是为了确保销户时账户中没有欠款,销户申请一般需要在45天后才会正式生效,而销卡申请一般即刻生效。

销卡后,最简单的办法就是拨打卡背面的客服热线,会有专人帮助销卡。虽然信用卡是不需要退还给银行的,但一定要好好保存,或者直接“剪掉”,然后扔到不同的地方。 据人民网

增值税税率简并政策实施

7月1日起,简并增值税税率有关政策正式实施,原销售或者进口货物适用13%税率的全部降至11%,涉及农产品、天然气、食用盐、图书等23类产品。

增值税税率四档变三档,意味着我国全面取消13%的增值税税率,将原来适用该税率的行业“下移”到11%税率这一档中,其他档次税率保持不变。税率简并涉及的行业,包括农产品(含粮食)、自来水、暖气、石油液化气、天然气、食用植物油、冷气、热水、煤气、居民用煤炭制品、食用盐、农机、饲料、农药、农膜、化肥、沼气、二甲醚、图书、报纸、杂志、音像制品、电子出版物等。

“简并税率政策,对纳税人最直接的影响就是降低税负,可以有效盘活企业的现金流,提高企业进一步扩大再生产的能力。”税务总局货物和劳务税司副司长林枫表示,化肥、农药、农机、天然气等是工农业生产的重要生产资料,取消此档税率并下调至11%,体现

了国家对农业、民生领域的税收支持。

“税率简并后,将形成17%、11%、6%的三档增值税税率结构。对一些行业作了过渡政策安排,避免因进项抵扣减少而增加税负。”财政部有关负责人表示。

过渡政策主要有两条:一是在“营改增”试点期间对农产品深加工企业购入农产品维持原扣除力度不变;二是给予出口企业出口退税调整过渡期,在过渡期内对已按13%税率征的货物维持13%的退税率。此次还特别规定,对按照17%税率征的农产品深加工企业购入农产品维持原扣除力度不变。

“增值税税率简并,目的不仅仅是减税,更重要的是进一步完善税制,让抵扣链条更加顺畅,更好发挥增值税的中性作用。”上海财经大学教授胡怡建表示,多档税率并存,在一定程度上会扭曲市场主体行为,增加税务处理的复杂性和不确定性,加大征纳双方的税收成本和税收风险。

据《人民日报》

当心! 别碰非法集资“火药桶”

高利诱饵隐藏侵吞恶意

老冯是一名退休工人,他听说刘某开了个担保公司,只要把钱投入到这个公司里,就可以获得高额利息。老冯一时眼红,便把自己的养老金都投了进去,幻想能大赚一笔。他万万没想到,到头来高额利息没拿到,自己所有的养老金都被刘某侵吞。

此案中,犯罪分子会设定投资的高回报率,实际上是通过“拆东墙补西墙”的手段,用后集资人的钱支付向前投资者承诺的利息,达到一定规模后,便秘密转移资金,携款潜逃。非法集资的资金大多已被犯罪分子转移或大量挥霍,赃款去向无法查明,虽然犯罪分子被迫追究刑事责任,但基本没有能力退赔集资参与人的经济损失。

参与人数众多数额巨大

沈某和顾某是一对夫妻,两人共同经营一家纺织公司,丈夫沈某是这家公司的法定代表人,妻子顾某则在公司担任财务主管。本来日子过得还不错,随着业务走了下坡路,两人便开始动起歪脑筋。2009年至2014年5月,这对夫妻以生产经营需要资金周转为由,打着高额利息的幌子,向182人变相非法吸收公众存款2300万余元,造成损失2100万余元。2012年至2014年,二人还以其所经营的纺织公司的名义,采用提供虚假购销合同等手段,先后多次骗取银行贷款600万元,又以个人名义先后多次骗取银行的贷款1050万元。

非法集资的公开性宣传使集资参与人的数量不可控。该案件的被告人或者

被告单位往往资金需求量大,能在犯罪初期维系其向公众宣称的高利息。在非法集资的同时,不法分子也千方百计通过其他违法手段套取资金。

合法形式掩盖非法手段

2013年至2015年4月,戴某伙同他人成立了一家投资咨询公司,通过网络投资平台实施非法吸收公众存款,其在某财富网站上发布虚假的“抵押标”、“信誉标”等标的,约定高额利息,先后多次向248人变相非法吸收公众存款6146万余元,至案发造成损失1622万余元。这种以P2P等网络投资平台向不特定公众借款的案件,受害群体涉及面广。

多数从事非法集资犯罪的个人或企业,往往都会给非法集资披上“皇帝的新装”,具有一定的蒙蔽性,需要审慎辨别。多数非法集资案件中,不管是个人的犯罪还是单位犯罪,都有合法成立的公司存在,在吸收资金的初期,均披着貌似合法的外衣,难以进入政府的监管范围。

对于没有资质的个人或企业宣传的短期高利率回报,群众需要谨慎判断,远离非法集资这外表华丽的“火药桶”。

据人民网

远离非法集资 拒绝高利诱惑

非法集资举报电话:0395-3113921

中原银行漯河分行

首笔票交所系统业务成功落地

近日,在中原银行总行相关部门的全力支持和中原银行漯河分行金融同业部的协同配合下,中原银行漯河分行会计运营部账务中心成功签发纸质银行承兑汇票3张,并成功在票交所系统完成了信息登记。

票交所系统上线前,中原银行漯河分行领导高度重视,组织该行金融同业部、公司银行部、会计运营部等部门负责人,上线支行业务人员积极参加总行票交所系统上线推动会,为中原银行漯河分行票交所系统业务成功落地打下坚实基础。

该行会计运营部通过前期的周密准备,顺利完成票交所系统上线后中原银行漯河分行首批纸质银行承兑汇票出票环节和票交所系统登记环节。该笔业务是中原银行漯河分行票交所系统上线后的首笔业务,该行将以此为契机,进一步推动该行票据业务发展。 姜元超



大灾无情 国寿有爱

中国人寿快速完成“6·24”山体滑坡灾害首批两笔赔付

6月27日16时,在“6·24”茂县山体垮塌灾害发生第82个小时,中国人寿四川省分公司在系统中完成了首批两笔赔付的处理。据悉,两笔赔付分别为131918.01元与50000元,涉及《国寿福禄金尊两全保险(分红型)》与《国寿康宁终身重大疾病保险(2012版)》两个险种。

“6·24”茂县山体垮塌灾害发生后,在中国人寿四川省分公司的统一部署下,中国人寿成都市分公司紧急成立了理赔、调查工作小组,主动、全面地排查客户出险情况,同时组建了理赔调查小组赴汶川支援理赔服务。汶川支公司根据官方发布的失联人员名单,结合客户在汶川公司报案点手书登记的报案情况,排查到两名客户的投保记录。经核实,两名客户为夫妻,为了让第一笔赔付快速兑现,6月27日汶川支公司负责人亲自带队到客户老家收集受益人的证明材料。

据《金融投资报》

保监会

加强险企开业验收审查

保监会近日下发《关于进一步加强保险公司开业验收工作的通知》,将从筹建落实情况审查、股东资质核查等方面入手,严防公司管控不到位、经营激进、治理失效、资本不实等风险。

通知明确,加强对筹建规划落实的审查,拟任董事长、总经理在创立大会召开前,需向保监会陈述公司治理、高管团队、经营规划等方面的工作思路,由保监会进行综合评估。如存在与筹建申请材料严重不符或与监管导向严重偏离的,将责令其限期整改。

公司治理失效是个别保险机构激进经营行为的“基因”。通知从根源入手,加强股东资质穿透性和入股资金

据人民网

全国海关通关一体化 本月正式实施

7月1日起海关通关一体化在全国范围内实施,企业可以在任意一个海关完成申报、缴税等海关手续,实现申报更自由、手续更简便、通关更顺畅。

通关一体化后,海关将在全国范围内设立风险防控中心和税收征管中心,实现风险防控、税收征管等关键业务集中、统一、智能处置,为企业提供统一的通关便利。海关总署表示,这次改革可以使企业享受几项红

据人民网